



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

A Szovjetunió dolgozói új termelési sikerekkel vidáman köszöntötték az új esztendőt

Moszkva: Az új esztendő minden egyes napja egy-egy újabb ragyogó oldal volt a Szovjetunió történetében.

Moszkvában elsőként a fiatalok ünnepelték meg az újévet. Számukra még nappal megnyitották a parkok, sportterek, klubok kapuit. A szakszervezeti székház oszlopcsarnokában kétezer fiatal gyűlt össze az újévi bálra.

Este mindenféle ragyogtak a gyönyörűen feldíszített fenyőfák. Éjfélkor felcsendült a Kreml harangjának szava. A rádió hullámok szerte repítették az újévi köszöntőt.

Az újévi ünnepi asztal mellett összegyűlt moszkvaiak százai köszöntötték a szovjet sztálin elvtársra, aki megadta a szov-

jet népek a boldogságot, aki az országot a kommunizmus felé vezeti.

Moszkva ipari termelése 1950-ben új nagy sikerekkel örveztette meg a hazát. Sok gyár és üzem már régen az 1951. évi tervét teljesíti.

A kieviek dicső tettekkel köszöntötték az új esztendőt. Sok üzem dolgozói tüntetést tartottak az új tervért.

A kultúrházakban, klubokban, színházakban újévi esték, hangversenyek, bálók voltak.

Minszk, Bjeloruszlia fővárosának újjáépített ipara mind a minőségét, mind pedig a mennyiségét tekintve befejezte az ötéves tervét.

Minszk dolgozói az egész szovjet néppel együtt vidáman köszöntötték az új esztendőt.

győzelmeket kívánunk az amerikai agresszorok elleni harcban. A tiencsini asszonyok üdvözlőlevelükben kívánják a nagyösszegű pénzajándékot küldték.

Eszaknyugat-Kína különféle területének lakossága sokezer üdvözlő levelet küldött.

Kim Ir-Szen üdvözlőlevele

Phenjan: A phenjani rádió közölte a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének és a népi hadsereg főparancsnokának a népi hadsereg katonáihoz, tisztjeihez és a kínai önkéntes egységekhez intézett üdvözlőlevelét.

A népi hadsereg katonáihoz és tisztjeihez intézett üdvözlőlevelét több közt is így hangzik:

Az Újév alkalmából melegen üdvözlöm a népi hadsereg valamennyi tábornokát, tisztjét és katonáját, akik bátran harcolnak az egységes és független hazáért és szabadságért.

Szilárd meggyőződésem, hogy új győzelmeket és sikereket fogunk aratni a felszabadító honvédő háborúban.

A kínai önkéntesek egységeinek katonáihoz és tisztjeihez intézett üdvözlőlevelét így hangzik:

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya, a népi hadsereg főparancsnoksága és a magam nevében az 1951-es Új esztendő alkalmából melegen üdvözlöm a kínai önkéntesek egységeinek valamennyi katonáját és tisztjét, akik hősiességüket nyújtják Koreának és bátran harcolnak az amerikai imperialisták agressziója elleni háborúban.

Szilárd meggyőződésem, hogy még nagyobb sikereket fogunk elérni az amerikai imperialisták — a koreai és kínai nép közös ellenségei elleni harcban.

KÉSZÜLŐDÉS A SZOVJETUNIO LEGFELSŐ TANÁCSA VÁLASZTÁSÁRA

Moszkva: A Szovjetunióban folyik a készülődés az 1951. február 18-i választásokra a szövetséges és autonóm köztársaságok legfelső szerveibe.

Az oroszországi, az ukrán, az izzög, a litván, az azerbajdzsán és többi köztársaság területén már megalkották a központi választási bizottságokat. A bizottságokban helyet foglalnak a szakszervezetek, a szövetkezetek, a kommunista pártszervezetek, az ifjúsági és különböző társadalmi szervezetek és társaságok képviselői, munkások, parasztok és értelmiségiek.

Mindenféle népes gyűléseket tartanak a körzeti választási bizottságok tagjainak jelölése.

Új iparcikkek szériagyártását kezdi meg iparunk az 1951-es tervében

Beléptünk az ötéves terv második évébe. Ha visszatekintünk az elmúlt évre, megállapíthatjuk, hogy a magyar ipar kitűnően teljesítette az ötéves terv első évét. Nehéz- és könnyűiparunk sok olyan termékkel gazdagította népgazdaságunkat, amelyek nagymértékben vitték előre termelésünket és magasra emelték a dolgozók életszínvonalát. Ilyen kezdet után ötéves tervünk második éve még jobb kilátásokkal bíztató.

Az 1951. évi tervben a mezőgazdasági gépgyártás terén elsősorban a kévekető aratógépek sorozatban való gyártása szerepel. Eddig ezt a gépet csak kísérleti módon állították elő nálunk. Ugyancsak szériaszertűen gyártjuk már az újévben az arató-csőli kombájnokat, a kukorica-kévekető-aratógépeket, a traktoros szénarendrakékat és a fészekvető gépeket, amelyek valóságos forradalmat idéznek majd elő mezőgazdaságunkban.

Az építőipari gépgyártásban megkezdődik az úgynevezett dumperok, a billentős teherautók gyártása. Ezek a kocsihatalmas mértékben meggyorsítják az építkezések földmunkáinak elvégzését. Megkezdődik a gépipar a betonszivattyúk tömeggyártását az új típusú hordozható kompresszorok előállítását is.

Nagy feladat vár 1951-ben a gépiparra a bányagépek előállításán. Az Ajtai-féle fejőgép és a Szeman-féle réselőgép, amelynek kísérleti példányai kitűnően beváltak, sorozatban kerülnek előállításra. Ugyancsak megkezdődik az Ajtai Szilárd-féle bányakombajn gyártását.

Sok újdonságot tartogat a jövő évi terv a híradástechnikai gépek terén. Új típusú hangos keskenyfilmvetítő berendezések kerülnek forgalomba 1951-ben. Megkezdődik az autórádió gyártását is, amelyek bármely autóra beszerelhetők.

A közlekedésben nagy fejlődést jelentenek majd az új típusú öt tonnás városi és városközi autobuszok, melyeket szintén nagyszámban állítunk elő. Autóiparunk újdonsága lesz a három és fél tonnás önhordozó autobusz. Ennél a típusnál az újítás az, hogy az alváz teljesen elmarad a motortól és a futóművet a karosszériába építik be. A karosszéria préselt, bordázott lemezekből készül, ez teszi lehetővé a motor és a futómű beépítését.

Fontos tervek megvalósítására készül vegyiparunk is. A gépgyártásban nagy fontosságú a csiszolókorong. A csiszolókorongok alapanyaga a műkorund, amelyet eddig legnagyobb részben külföldről hoztunk be. A gép-

ipar fejlődésében a korundszükséglet is emelkedik, éppen ezért ezt a szükségletet most hazai anyagból fedezzük, amire megvan a mód, mert a műkorund alapanyaga a bauxit, illetve a timföld, ez pedig bőven áll rendelkezésre.

A vegyipar 1951-ben megkezdül a penicillin kísérletes gyártását. Eddig is állították elő nálunk penicillint, de a szükséglet legnagyobb részét külföldről kellett beszerezni. A most meginduló üzemszerű gyártás a szükségletnek jelentős részét fedezi majd és megerősíti az alapot, hogy az ötéves terv következő éveiben kifejleszhető legyen a penicillin nagyüzemi gyártása.

Könyűiparunk az új cikkek egész tömegével gazdagította termelésünket 1950-ben. A bűr- és szőrmeipar újdonsága volt a panolux, amelyből bundát és kesztyűt gyártanak. Ruházati iparunk ebben az évben kezdte gyártani a „Mikádó” névű ismert, vidéken igen népszerű rövid kabátokat. Ezenkívül a gyermekmekk számára úgynevezett Tommy-padágókat és a különböző vidékek izlése szerint készülő tájruhák gyártása kezdődött meg ebben az évben. Bútoriparunk új típusú hálószoba-, konyhaberendezéseket és kombinált szekrények előállítását kezdte meg. Faiparunk új terméke, a hazai anyagból előállított háztartási szita, valamint a papírdoboz kiűnően helyettesítő faháncsdoboz (például tisztítók tartására). Nemrég megkezdődtek a hazai anyagból készült fogkefe gyártását, ami most kerül forgalomba. Az év utolsó napjaiban kezdődött meg műanyagtartalmú abafából egészségügyi berendezések, tintatartók, kefenyelek stb. gyártását. Irószergyártásunk újdonság volt a Lánchíd-tőlőtől.

1951-ben faiparunk megkezdül az úgynevezett minőségi bútorkok előállítását. A minőségi bútorkok a dolgozók számára elérhető áron kerülnek forgalomba. Páncsolt iparunk az új esztendőben kiszélesíti a csikos, nyűző, kánavász, a kockás és csikos pulin, a tarkán szőtt kockás flanel a karton-vászon, a Drdi-zefir, az Ildikó-barchett és a Marlonett-delen anyagok gyártását.

A dohányipar új szárító és fermentáló berendezések segítségével javítja a cigaretta és szivar gyártmányok minőségét. A húsipar több új kolbászféleséget állít majd elő az édesipar ugyancsak sok újítással gazdagítja gyártmányai tömegét. Desszertből öt újfajtát, cukorkaféleségből szintén öt új cikket gyártanak.

Szovjetemberek újévi üdvözlőlevelei a magyar dolgozókhöz

Moszkva: A moszkvai rádió vasárnap esti magyarnyelvű adásában szovjet emberek újévi üdvözlőlevelét tolmácsolta. Elsőnek Ivan Bargyin, a Szovjet Tudományos Akadémia alelnöke beszélt. Magyarországon tett látogatásáról, majd így folytatta:

Tiszta szívből kívánom Önöknek, hogy a legnagyobb mértékben erősítsék meg a tudomány és a termelés közti kapcsolatokat. Természetesen meg a tudósok alkotó együttműködését az ipari és a mezőgazdasági termelés munkásaival, mérnökeivel és műszaki dolgozóival.

Újabb sikereket kívánok a magyar népeknek 1951-re.

Ezután Fedor Savljugin, a híres szovjet költő, a Legfelső Tanács képviselője küldte üdvözlőlevelét a magyar dolgozóknak.

Nagy örömmel halljuk — mondotta — hogy a magyar építőmunkások elsajátítják a szovjet sztálinista módszereket és hogy a magyar sztálinisták normáitukat jelentősen túlteljesítik. Kívánom a magyar munkásoknak, hogy sikerrel fejezzék be az ötéves terv második évét.

Több ismert szovjet ember a

moszkvai rádió stúdiójából személyesen küldte újévi üdvözlőlevelét a rádió útján.

Kovaljevskij zeneszerző, a szovjet zenészek és a maga nevében boldog újévet és minden jót kíván a magyar zenészeknek. Üdvözlőlevelét küldte Szabó Ferencnek, a Magyar Zeneszerzők Szövetsége vezetőjének, Kodály Zoltánnak külön kívánt sok szerencsét, jó egészséget és további sikereket.

A művészet csak ott virágozik — mondotta — ahol mély kapcsolatban van a néppel, segíti a népi munkájában és harcában.

Natalja Dubjaga, az ismert sztálinista szövegíró a Kixtest egyik brigádvezetőjéhez intézett üdvözlőlevelében így hangzik:

Konstantin Finogjenov, a Sztálin-díjas szovjet festőművész forró üdvözlőlevelét küldte magyar barátainak azzal a kívánsággal, hogy az újévben újabb sikereket érjenek el népünk javára.

David Ojsztrah hegedűművész boldog újévet kívánt a Filharmoniai Társaság, a Magyar Rádió és a Budapesti Szimfonikus Zenekar zenészeinek.

Ojsztrah az üdvözlés után Csajkovszkij egyik művét szátszotta el.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának újévi fogadása

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Újév napján délben fogadta a diplomáciai testület tagjait. A fogadáson jelen volt: Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Szabó

Piroska, az Elnöki Tanács titkára. Elsőnek Szmirnov, a Szovjetunió nagykövetségének ügyvivője és a barátai népi demokrata képviselői jelentek meg, hogy kifejezzék jókívánásukat.

A kínai nép üdvözlőlevele a koreai hősöknek

Peking: Peking, Tiencsin és Északnyugat-Kína más városainak népi szervezetei és magán személyek újévi üdvözlőlevelüket és szerencsekívánataikat küldték a koreai

néphadsereg katonáinak és a Koreában harcoló kínai önkénteseknek.

A kínai ifjúsági szervezetek közös üdvözlő levelükben újabb nagy

918

A BANYA- ÉS ENERGIAÜGYI MINISZTERIUM

mely fájdalommal jelenti, hogy Tatabányán a XII. sz. ahán 1950 december 30-án éjjel, eddig még részleteiben ki nem derített okból súlyos szűrlőgrubbanás történt, melynek 81 hős bányász esett áldozatul. A mentési munkálatok a szerencsétlenség után haladéktalanul megindultak s a mentésben résztvevők a munkálatokat a legnagyobb önfeláldozással végezték. Ennek köszönhető, hogy 14 bányász életét sikerült megmenteni.

A bányászszerecsétlenséget követően a Magyar Dolgozók Pártjának és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának képviselőiben a helyszínrre utazott Gerő Ernő főtitkárhelyettes, államminiszter, Vas Zoltán, a Politikai Bizottság tagja, az Országos Tervhivatal elnöke és Czottnér Sándor, a Központi Vezetőség tagja, bánya- és energiaügyi miniszter.

A vizsgálat a szerencsétlenség pontos okának felderítésére tovább folyik.

A minisztertanács a bányászszerecsétlenség áldozatait a Magyar Népköztársaság hősi halottainak nyilvánítja és temetésükről állami költségen gondoskodik. A köteleességük teljesítése közben hősi halált halt bányászok hozzátartozóinak a minisztertanács családonként 2000 forint gyorssegélyt utalt ki és elhatározta, hogy az özvegyeknek járó nyugdijon felül az összes árva nevelését 18. életévük betelptéig állami költségen biztosítja.

A bányászszerecsétlenség hősi áldozatainak temetése 1951 január 2-án 13 órakor volt Tatabányán. A temetésen a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa, a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége, valamint az összes társadalmi szervezetek képviselői megjelentek.

ELTEMETTÉK A MUNKA HŐSI HALOTTAIT...

„A BANYÁSZOK HŐSI NÉPE, BÉR SZÍVEBEN GYÁSZ VAN, MEG KEMÉNYEBBEN DOLGOZIK”

Tatabánya: Kedden délelőtt a tatabányai újtéri temetőben helyezték örök nyugalomra a tatabányai bányászszerecsétlenség hősi halottait. A temetésen megjelentek Gerő Ernő, Révai József, Kádár János, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettesei, Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke, Dobi István, a minisztertanács elnöke, Czottnér Sándor, bánya- és energiaügyi miniszter, Apró Antal, a SZOT főtitkára, Péter Căbör alfabornagy az államvédelmi hatóság vezetője, Havrán István, a bányászszakszervezet főtitkára, Osztrák György, a Tervhivatal elnökhelyettese, Párdi Imre, a köznevelési pártbizottság főtitkára az MDP tatabányai szervezetének, a helyi hatóságoknak, szervezeteknek képviselői, a tatabányai szénmedence dolgozói.

A sírok előtt a néphadsereg, az államvédelmi hatóság és a rendőrség őrszakszaki sorokoztak fel. Csajkószkij gyászindulójának hangjai után Kádár János, az MDP Központi Vezetősége nevében búcsúztatta a munka hősi halottait.

— Megrendítő súlyos szerencsétlenség, amelynek áldozatul esett 81 tatabányai bányász, dolgozó, gyászhaborított számos családot. A munka hősi halottai között fiatalok, meglett korúak és idősök is vannak. Ki tevért, ki szüleit, ki éltétársát gyászolja az elhunytakban. De a szerencsétlenség híre a közvetlen rokonokon túl, mely gyászal tölti el egész munkásosztályunkat, egész dolgozó népet. Bányásztestvéreink halálát mely gyászal és együttérzéssel tölti el munkásosztályunk dicső Pártjának harcos vezetőinek, a kommunizmus százszázalékos hazánkban, a Magyar Dolgozók Pártjának.

— Elhunyt bányásztestvéreink a munka hősi halottai. De bennük nemcsak a temetés frontjáról elcsúszott dolgozókat gyászolja Pártunk hanem drága elvtársainkat, a munkásosztály forradalmár harcosait is. A magyar kommunizmusnak, Pártunknak harca, mint Rákosi elvtárs mondta, az illegális viszonyai között éppen úgy, mint a felszabadulás óta, Pártunk egész története során, összefonódott, egy volt a bányászok legjobbjainak harcával. Az elnyomás évi alatt a bányászok legjobbjai, nehéz harcát vívó kommunista Pártunkkal együtt hirdették a reményt, megterhelhetlen hitet, a munkásosztály szíveben élő nagy reménységet, a munkásosztály szocialista hazája, a nagy és dicsőséges Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránt. Boldog szívvel köszöntötték a hajnal hadseregét, hazánk, munkásosztályunk

felszabadulását. Sztálin fiainak, harcosainak eljövését.

— És ezóta 1945 április 4-e óta Pártunk minden harcában a szárnyakat kapott munkásosztály küzdő seregében, az első sorokban ott mentelték bányásztestvéreink, közöttük ebben a nagy szerencsétlenségben most elhunyt dolgozó harcos bányásztestvéreink is.

— Emlékeztet gyászoljuk és kegyelettel megőrizzük. De dolgozunk és harcolunk tovább. Kérdésünk kell, mert elhunyt bányásztestvéreink özvegyei, árva, hátrahagyott boldogabb jövőjét építjük és védekezünk az elhunytakkal szembeni szent kötelességünk. A legnagyobb tisztelget emlékeiknek akkor adjuk meg, ha a sírjól kiestek pótolva, erőnkkel, tudásunkkal megfizetve, még nagyobb jellellettel és elszántsággal dolgozunk és harcolunk tovább. A Párt Központi Vezetősége nevében fogadom itt a meghalt bányászok sírjait, hogy rájuk gondolva, még magasabbra emeljük a munkásosztály szent zászlóját, amely alatt ők is éltek, dolgoztak és harcoltak. Győzelemre visszük a nagy ügyet, amelyért dolgoztak és életüket áldozták.

— Munkásársak, elvtársak, elvtársaink! Legyetek erősek, elhatározottak és szilárdak. Mutassatok meg barátság és ellenségnek egyaránt hogy a bányászok hősi népe és a dicsőséges munkásosztály a szerencsétlenség nyomán, bár szívükben gyász van, még keményebben, még eredményesebben dolgozik és harcol és meggyőzően új harcok, új győzelmek felé. Szerencsétlenség és bánat ne törjön meg minket, legyen még acélosabbá bennünket, erősítsen meg minket hitünkben és elszántságunkban, abban az elhatározásunkban, hogy szabad életünket, békénket tűzön-vízen át, minden nehézség leküzdésével győzelemre visszük.

— Ezek az én búcsúszavaim, ezekkel harcos bányásztestvéreim szellemében búcsúzom Pártom nevében, elhunyt testvéreimről. Meghajlok emlékeik előtt a Párt zászlóját — fejezte be beszédét Kádár János.

A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa nevében Czottnér Sándor, bánya- és energiaügyi miniszter beszélt.

— A Magyar Népköztársaság kormányának nevében veszek búcsút a munka frontján elhunyt bányász hősi halottaitól — mondotta — a Magyar Népköztársaság kormányának legmélyebb részvételt fejezem ki azoknak a bányászcsaládoknak, akiket ez a szerencsétlenség érint. A hős bányászhalottak a nemzet halottai. Az özvegyeket és árvaikat

biztosítom arról, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya minden gondoskodást fog megtenni a gyermekek felneveléséről.

— Ma még nem tudjuk hátrahagyni megáldani, hogy ezt a szerencsétlenséget mi okozta, de folyamatban van a legszigorúbb vizsgálat, amelynek ki kell derítenie a szerencsétlenség okait. Mindent el fogunk követni, hogy a bányák üzembiztonságát a legmagasabb fokra emeljük, hogy a lehető legkisebbre csökkentsük a bányászok életveszélyes veszélyeit.

— Nagy fájdalom minden magyar dolgozóban, de elsősorban a magyar bányászok között, társaik halála. Hősi halált halt testvéreink emléke kötelez bennünket arra, hogy ne kisebb hanem még nagyobb részt vállaljunk az előttünk álló nagy feladatok megoldásában.

— Itt ezeknél a koporsóknál halott testvéreink szent emléke előtt, az ő szemlélésben fogadjuk meg, hogy a dolgozók életét, minden nehézséget leküzdve, szebbé fogjuk tenni.

— Búcsúzom töleitek drága bányásztestvéreim. A szocializmus építő munka hősi halottai. A Magyar Népköztársaság kormánya, az egész magyar dolgozó nép szívébe zárt benneteket és örökre meg fogja őrizni hősi emlékeiteket.

— Ezután Varga Barnabás, Kossuth-díjas sztahanovista vándor, Tatabánya és az egész ország bányászai nevében vett búcsút a hősi halottaktól.

— Mi bányászok még soha nem voltunk olyan megbecsült emberek, olyan megbecsült tagjai a társadalmaknak, mint a felszabadulás óta egyre fejlődő népi demokratikus országunkban — mondotta — majd így folytatta.

— Most, itt a síroknál fogadalmat teszünk arra, hogy minden erőnkkel és tudásunkkal tovább visszük a harcot. Helyetkebe állunk drága barátaink. Válasszunk, szilárdan helytállással és kemény akarattal visszük előre a szocializmus építését, hazánk, népünk boldogabb jövőjét. Fogadjuk, hogy mindannyi munkánkkal, tevékenységünk fokozásával erősíteni fogjuk a népek szabadságáért harcoló embermilliók szilárd békétborát, amelyet a hatalmas Szovjetunió vezet. Fogadjuk, hogy azokat a feladatokat, amelyeket győzelemünk szervezője és hőse vezetője, a Magyar Dolgozók Pártja és annak hőse vezet, Rákosi Mátyás elvtárs elénk tűz, maradéktalanul teljesíteni fogjuk.

Ezután Krieger György esperes-plébános gyászszertartást végzett el és gyászbeszédet mondott a síroknál.

WILHELM PIECKET

a Német Demokratikus Köztársaság elnökeként, a Szocialista Egységpárt vezetőjét szeretettel köszönti az egész magyar nép 75. születésnapja alkalmából.

Személyében a magyar dolgozók a német forradalmi munkásosztály vezérének, a békeért vívott küzdelem hatónál becsülni és tisztelni.

A legmélyebb rokonszenvelet és a nemzetközi szolidaritás érzésével figyeljük azt a harcot, amelyet Wilhelm Pieck vezet a német imperializmus és militarizmus újfelélesztése ellen, az angol-amerikai militarizmus ellen, akik a német népet agyútöltelékül, a német földet pedig hadszínterré akarják felhasználni.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége üdvözlötte

„Wilhelm Pieck elvtársnak, a Német Szocialista Egységpárt elnökének.

Kedves Pieck elvtárs! 75. születésnapja alkalmából ferről szeretettel köszöntjük a Magyar Dolgozók Pártja, az egész magyar nép nevében.

A magyar kommunizmus, akárcsak a sokmillió kommunista, öntudatos dolgozó szerzte a világon, a német forradalmi munkásosztály vezérének, a nemzetközi kommunista mozgalom nevezetesen a német népet a Német Demokratikus Köztársaság élén Ön vezet az egységes, demokratikus békeszerető Németország megvalósításáért, történelmi jelentőségű.

Sok-sok évig tartó jó egészséget kívánunk Önnek drága Pieck elvtárs, hogy további sikereket érhesen el a Német Szocialista Egységpárt és a Német Demokratikus Köztársaság vezetésében, a német népet és a világ békeért küzdő népeit javára.

rikai militarizmus ellen, akik a német népet az agyútöltelék szerepét szánták, a német földet hadszínterré akarják tenni.

Történelmi jelentőségű az a harc, amelyet W. Pieck vezet a baráti Német Demokratikus Köztársaság élén az egységes, demokratikus, békeszerető Németország megvalósításáért.

Sok-sok évig tartó egészséget kívánunk Wilhelm Piecknek születésnapja alkalmából, hogy további sikereket érjen el a világ békejéért folytatott dicső harcokban.

akik a német népet agyútöltelékül, a német földet pedig hadszínterré akarják felhasználni.

Az a harc, amelyet testvérpártunk, a Német Szocialista Egységpárt és a baráti Német Demokratikus Köztársaság élén Ön vezet az egységes, demokratikus békeszerető Németország megvalósításáért, történelmi jelentőségű.

Sok-sok évig tartó jó egészséget kívánunk Önnek drága Pieck elvtárs, hogy további sikereket érhesen el a Német Szocialista Egységpárt és a Német Demokratikus Köztársaság vezetésében, a német népet és a világ békeért küzdő népeit javára.

Forró kommunista üdvözléssel:
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége nevében:
Rákosi Mátyás.

Magyar küldöttség utazott Berlinbe Wilhelm Pieck születésnapjára ünnepségeire

A Német Demokratikus Köztársaság elnökének, Wilhelm Piecknek 75. születésnapjára a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa képviselőiben Kiss Károly,

az Elnöki Tanács elnökhelyettese és Nagy Imre államminiszter Berlinbe utaztak. A magyar küldöttség résztvevői azok az ünnepségeken, amelyeket Wilhelm Pieck 75. születésnapja alkalmából rendeznek.

Wilhelm Pieck rádióbeszéde

Berlin: Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke újjá elcsúszott rádióbeszédet intézett a német néphez.

Pieck elnök bevezető beszédében bejelentette a Német Demokratikus Köztársaság gazdasági és politikai fejlődésének eredményeit, majd kijelentette:

— Örömtelül feladatunk végrehajtásában akartunk az imperializmus megállóit bennünket. Korábban szenvedett súlyos vereségük után lázas gyorsasággal kezdtek Nyugatnémetország újralfelgyezéséhez. A német népet azonban elűkölt szándéka, hogy kivíjjja az egységes, békeszerető és demokratikus Németországot.

Ezután Pieck elnök méltatta azt a hatalmas baráti segítséget, amelyet a Szovjetunió a német néphez nyújtott.

Wilhelm Pieck beszéde befejezésében hangsúlyozta:

— Minden munkánk, minden

erőfeszítésünk legfőbb célja az elcsúszott évben a békeért folytatott harc legzsebélytelibb győzelemé, a békeharcos bizottságok megalkadása, amelynek élén népünk legjobb fia állnak. A feladat egyszerű, békeszerető és demokratikus Németország létesítése, amely a földkerekség minden békeszerető népével baráti és jószomszédi kapcsolatot ápol.

MEGHALT BENNER OSZTRÁK KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK

Bécs: Karl Renner osztrák elnök vasárnap a hajnali órákban döbböngben elhunyt — jelentette az AFP.

Az osztrák kormány hivatalos közleménye bejelentte, hogy az elnök halálát szívinfarkus okozta.

A gyászszertartás végzével az Internacionálé és Chopin-gyászinduló hangjai mellett leeresztették a koporsókat a sírokba, amelyeket csakhamar belepült a Roszorkák lövege.

Rákosi Mátyás, az MDP főtitkára hatalmas vörös koszorút küldött, amelyet Gerő Ernő főtitkárhelyettes helyezett el. A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége

nevében Kádár János és Révai József főtitkárhelyettesek, az Elnöki Tanács és a kormány nevében Rónai Sándor, Dobi István és Czottnér Sándor, a SZOT nevében Apró Antal, a bányai szakszervezet nevében Havrán István, a néphadsereg nevében Supka Kálmán Ornagy köszöntötték meg a sírokat.

Oidám szilveszter Debreceben

Pontban éjfélkor, az 6- és az új év felköszánál ezer és ezer ember köszöntötte hangos b'zakodó derűvel és vidámsággal az öt éves terv második évének kezdetét jelentő újévtől Debreceben is.

Felzabadosunk óta évről-évre visszatérő refrénként fröngt arról, hogy echa ilyen nagy tömegben nem ünnepelek a dolgozók az újévet. És ez így van rendjén, mert ez igazolja a legszűkebb, hogy évről-évre emelkedik a dolgozók életszivonala és hogy megélhetési gondok nem hogy nincsenek, de szórakozásra is jut mindenkinek.

Csak be kellett nézni az Arany Bikába és végigjárni a zafóit termeket és már itt megint hatunk, hogy ilyen szokatlan nagy tömegben nem szilvesztereztek még a debreceni dolgozók. A Bika összes termel megélték, még a szálloda előcsarnokában és a lépcsőházban is fehér asztal mellett szórakoztak a dolgozók.

A felszólalóknak ugyancsak sok dolga volt, hogy a vendégek rendelkezésére elegendő legyenek. Pedig a Bika felkészült erre a napra, de a forgalom minden várakozást felülmúlt.

Szerle a városban vidám emberek sétáltak az utcákon. Ezek vol-

tak a „pendlitzók”, akik nemcsak egy szilveszteri mulatságon vettek részt, hanem elidőztak több helyre is.

Kiünö hangulat, bőség és bizakodás lelezte az újévtől hajnaláig. A MEMOSZ-ban, a Postás székházban, a Magyar-Szovjet

Társaságban egyformán nagy volt a jókedv. A Magyar Dolgozók Pártja alapszervezetének külön-külön hangulatos műsoros szilveszteri estét rendeztek. A Belváros H-nál is egészen a reggeli órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban a dolgozók.

Nem volt előállítás szilveszterkor

Az ó-év utolsó napján, újévre virradóra csendes, eseménytelen volt a rendőrség. Nem történt büntetőeljárás, senki sem követelt el ügyvilkosságot, egyetlen előállítás sem történt. Ittas emberek sem duhajkodtak, rendbontást nem kö-

vettek el. Ilyen csendes, eseménytelen Szilvesztere évek óta nem volt a bűnügyi hatóságoknak. Vidékről, Hajdú-Bihar megye községből sem érkezett jelentés bűnesetekről a debreceni államügyészségnek.

Jóska volt az első újszülött

Szilveszter éjszakáján röviddel a villanygök elhalványulása után, ami az újévtől előkezesét jelezte — a debreceni szülészeti klinikán Sajtos Józsefné egészséges fiúgyermeknek adott életet. Az új-év első gyermeke fia volt a keresztneveül a József nevet kapta.

Sajtos Józsefné férje az egyik debreceni királyi állami gazdaságban dolgozik, lakásuk Péterfia-dűlő 21. szám alatt van.

Érdeklődése volt még az év első napjának, hogy négy születés történt. Ezek közül kettő fiú, kettő leány, tehát sportolva — kifejez-

ve, az év első napja 2:2 arányú előnytelen hozott a szülészeti klinikán. Általánosságban azonban több a fiúsülés. Erre jellemző példa, hogy december 29-én kilenc fiúgyermek született, lány pedig egy se... Akkor 9:0 volt az eredmény...

Az öt éves terv második évének indulás boldog örömet kellett a szülészeti klinikán is, mert valamennyi újszülött a legjobb egészségnek örvend. Az újszülöttek, mire feljönnek, már egy boldogabb szocialista ország dolgozóit lesznek.

Színház — Film — Művészet

Január 21-én kezdődik A SZOVJET FILM ÜNNEPI HETE

A Magyar-Szovjet Társaság a MOKÉP-pel karöltve január 21—28-a közötti rendezi meg a Szovjet Filmhetet. Ennek jelentőségét különösen kiemeli az, hogy napjaink a nemzetközi helyzet kiéleződése és a békomozgalmak megőrződése jellemzi. Az imperialista hatalmak a „hidegháború” politikájáról, mindinkább a „melegháború” politikájáról ternek át. Ezzel jár együtt ezeknek az államoknak, de különösen Amerikának a feleződése. A fasiszta politika egyik aljas megnyilvánulását látjuk Koreában, ahol az ENSZ zászlaja alatt gyilkolják az ártatlanokat, bombázzák a gyermekotthonokat és gyújtják fel a kórházakat. Mindez a „népek biztonságának” jel-szava alatt.

A dolgozó milliók azonban nagyon jól ismerik az imperialistákat és ismerik módszereiket is. Eppen ezért fordulnak mélyszégyen gyűlölettel a gyilkosok felé és tekintenek egyre nagyobb bizalommal a béketábor vezető erejére, a nagy Szovjetunió felé.

A magyar nép felszabadulása után egyre jobban megismerte a szovjet népet. Megismerje és megismerésen át megszerette. Ezt a baráti kapcsolatot mélyítette el és mélyíti ma is a Magyar-Szovjet Társaság és ezt a kapcsolatot erősítik a szovjet filmek is.

Barátságunk jegyében, a két nép kapcsolatának kiszélesítése érdekében rendezik meg most is a békehare jelentős állomásaként a szovjet film ünnepi hetét Magyarországon. Január 20-án díszbemutatókat tartanak az ország minden mozijában.

5 oldal!

1951 január 8.

Debreceben a Béke-mozi-ban a „Pajomkin péncélos” kerül színre és ugyanezt a filmet játssza egy hélig a Meteor-mozi is. A Vigszínház-mozi a „Bátor emberek” című, új színes szovjet filmet mutatja be. A debreceni díszbemutatókkal együtt a megye minden községében megartják az ünnepi filmelőadást. Így Balmazújvárosban a „Két pajtás”, Berettyóújfaluban az „Erdői történet”, Biharkeresztesen a „Beszűletbíró”, Biharnagybajomban az „Acél megőzök”, Hajdúböszörményben a „Háló Moszkva”, Hajdódobron a „Porradalom költő-

je”, Hajdúhadházon a „Győzelmes visszatérés”, Hajdúszoboszlón a „Kárhozottak összeesküvése”, Kálbán a „Vörös nyakkendő”, Nádudvaron az „Orci-gyűzők pusztulása”, Nagylőben a „Kormány tagja”, Polgáron „Vihar Gruzijában”, Püspökhatáron az „Orosz kérdés”, Hajdónánán a „Szerencse fel”, Komádiban az „Expressz-erőlem” című nagysikerű szovjet filmek bemutatásával ünneplik a szovjet-magyar barátságot, s a szovjet film ünnepi hetén keresztüli erősítik a béketábor legyzőzhetetlen erejét.

„Vihar Gruzijában”

A világszínvonalú filmstúdióban új filmet készítettek „Vihar Gruzijában” címmel. A hatalmas költészetes történelmi film arról az időről beszél, amikor török hordák támadtak rá Gruzijára. Azonban a gruz harcosok nem ijednek meg: „Bokog az, kinek szíve hazájáért dobog”. Ez a felirat áll a hősök pajzsán és ez erőt ad nekik a legstílyosabb megpróbáltatásokban is. Ennek a háborúnak történetét mondja el ez az új szovjet film, mely kivételesen és méreteiben hatalmas, nagyvonalú és művészi

és amelyet Mihail Csiaureli a Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze rendezett.

A HUMOR HULLÁMHOSSZÁN

A színház szilveszteri kabaréműsorát éjjel 11 órakor mutatta be. Hangulatos, nívós előadást lágtunk, melyek közül különösen a politikai kabarészámok és a táncok tűntek ki. A szilveszteri kabaréműsort, a nagy sikerrel való tekintettel, pénteken megismétlik.

Új év! Új esélyek! Új nyeremények!

TOTÓZZON NYERHET!

A hajdú-bihari állami gazdaságok terve az állattenyésztés és takarmánytermelés növelésére

Nagyjelentőségű értekezlet volt kedden Debreceben: a városháza tanácstermében összegyűltek a hajdú-bihar-megyei állami gazdaságok kiküldöttai, agronómusok, állattenyésztési felelősök és csoportvezetők, hogy megtárgyalják a teendőket, a közeljövő tervfeladatait a minisztertanács ismeretes határozatával kapcsolatban. A minisztertanács határozata megadta az irányvonalat az állattenyésztés és takarmánytermelés két éves tervének végrehajtására, amely az állatalállomány nagymérvű növelését, a hozam emelését és ezzel összefüggően a takarmánytermelés növelését jelenti. Az összes állami gazdaságok képviselőitök magukat az értekezleten, amelyen résztvett Bognár István, az Állami Gazdaságok Központjának kiküldöttje is.

Az értekezleten Bognár István üzemgazdasági előadó ismertette a minisztertanács határozatát az állattenyésztés és takarmánytermelés két éves tervéről. Hangsúlyozta, hogy a végrehajtás megvalósítás érdekében igen nagy, felelősségteljes munka vár az állami gazdaságokra. Vázolta az állami gazdaságok feladatait a határozat végrehajtásával kapcsolatban. A határozat hatalmas segítséget nyújt a mezőgazdaság szocialista átszervezéséhez, biztosítja a dolgozók jobb ellátását, az öt éves terv sikerét. Az állatalállomány nagymérvű szaporítása, a tej-, zsír-, gyapjú-, tojáshozam emelése elsőrendű nemzetgazdasági érdek. Az állatalállomány növelése és a hozam emelése szorosan összefügg a takarmánytermelés fokozásával, ezen a téren is nagy feladatok vannak elősorban az állami gazdaságokra.

Majd részleteiben ismertette az ezzel összefüggő, megoldásra váró feladatokat, az építő munkát, a munkaverseny további kiépítését, a versenyessélem fokozását. Igen fontos az a minisztertanács újabb határozata is előírja a takarékoság fokozása és betartása mezőgazdasági vonalon.

Ezután részletes vita alakult ki, számos hozzászólás következett. Az állami gazdaságok képviselői megfogalmazták a munkásvándorlást, biztosítani kell a munkások helyes elosztását. A kiküldöttek igen sok hasznos, a nagy celti előrevivő javaslatokat terjesztettek be az állatalállomány növelésére, a takarmánytermelés fokozására, hogy a minisztertanács határozatát Hajdú-Bihar megyében az állami gazdaságokban maradéktalanul megvalósítsák, sikerre vigyék.

ságok kiküldöttai sok értékes javaslatot, újítást vetettek fel, amelyek a hibák, akadályok kiküszöbölésére, az állattenyésztés és takarmánytermelés fokozására irányultak.

Magi Ferenc (Kismarja) hangsúlyozta a tavaszi széna kaszálásának szükségességét, Falusi Tibor (Hajdúnánás) a tehozam emelésére tett hasznos javaslatot. Szilágyi Antal (Elep) az állattenyésztés fokozására sorolt fel hasznos javaslatokat.

A hajdúböszörményi, nyírábrányi, biharkeresztesi, nyírcsádi, darvasi, zsakai stb. gazdaságok kiküldöttai szólaltak fel ezután. A tehén-és sertésvédelem apaállatok eltarása és nevelése érdekében tették javaslatot. Fontos az állategészségügyi szervezet további kiépítése az állatalállomány megmentésére, az elhullás csökkentésére, a szaporulat növelésére. Istállók, tehéneszek közötti verseny elindítását szorgalmazták. Az egyéni felelősség kiterjesztése az állami gazdaságokban előreviszti az állattenyésztési és takarmánytermelési két éves terv sikerét. Szükséges az elméleti tudás fejlesztése, a takarékoság fokozása.

Garanésy László, Szabó Zsuzsanna, Bodnár Istvánné, Orosz István, Kraszná Bernát István és mások hangsúlyozták, hogy kivelni kell a Szovjetunió példáját, gyakorlati tapasztalatokat az állattenyésztés fejlesztésére, figyelembe véve a helyi viszonyokat és adottságokat is.

A szűkes talajok javítása, a székletelés, a zöldtakarmány biztosítása, a másodtermékek növelése a takarmány növelését mozdítja elő. Új kutyákat kell építeni az állatok ellátása számára, növelni kell az állatorvosok létszámát, előnyös lenne, ha minden állami gazdaság bőven el lenne látva állatorvosokkal az állategészségügy javítása érdekében. A baromfiállományt is növelni és javítani kell, hogy a tyúkok legalább 120 tojást tojjanak egy évben. Az istállók építése és kijavítása is igen fontos, itt sok eddigi hibát és hiányosságot kell kiküszöbölni. Meg kell akadályozni a munkásvándorlást, biztosítani kell a munkások helyes elosztását. A kiküldöttek igen sok hasznos, a nagy celti előrevivő javaslatokat terjesztettek be az állatalállomány növelésére, a takarmánytermelés fokozására, hogy a minisztertanács határozatát Hajdú-Bihar megyében az állami gazdaságokban maradéktalanul megvalósítsák, sikerre vigyék.

A felszólalásokra, javaslatokra a központi kiküldött és értékeztet eredményes volt, nagyban elősegítette a minisztertanács határozatának sikerese végrehajtását.

A terv teljesítése megkezdődött Hajdú-Biharban!

BÉKE

Centertékhon utójára! 4, 6, 8 órák
Sines szovjet vizjáték

EXPRESSZ-SZERIELEM

VIG

Ma utójára! — 4, 6, 8 órák

ÖRDÖGSZAKADEK

Centertékhon!

VIHAR GRUZIABAN

METEOR

Ma utójára! — 5, 5, 7 órák

EXPRESSZ-SZERIELEM

Sines vizjáték!

Színházi MŰSOR:

Szerdán este 7 órák: Hársás házmányai — Gorki. Bilet

Centertékhon este 7 órák: Hársás házmányai. — Malach. Bilet

Pénteken este 7 órák: Szilveszteri revü. — Bölcsőmet.

Szombaton este fél 8 órák: Hársás házmányai. — Malach. Bilet

Bilet Székfésztési kolléktum 1662. lóg

Hírek

Ismét tavaszi idő

Január eleje van és lassan elűnik a decembervégi hó is...

A rendkívül enyhe tél ismét bizonyosságát adja annak, hogy a hideget csak úgy mutatná ki, ha elhúzódná. Az elmúlt héten még komoly téli időkezdésnek hittük azt a hideghullámot, amely északra jött hazánkba. A több hullámban jövő hideg kiszorította a melegeket még Olaszországból is, ahol karácsonykor nyáriás zivatarok voltak. Az Európából kiszorított meleg azonban újabb óceáni léghullámokkal keveredve, most a hideg levegőt tolja mind északra. Vasárnap virradó éjszaka még mínusz 8 fokot, talajmentén pedig mínusz 11 fokot mértek Debreczenben, az új év első napján azonban már olvadt, sőt kedden süttött a nap is.

Európában a hideg uralmát a meleg légfómegek beáramlása kezdi megszüntetni. Már Ukrajnában és a Kaukázusban is a beáramló meleg légfómegek hatására 8-10 fokos a hőmérsékleti emelkedés. A mínusz 10 fokos hideg határa egyre keletre szorult, mert Egyiptom felől a Fekete-tengeren át özönlnek a lanya léghullámok a Szovjetunió déli, délkeleti részeibe.

Hazánkban kedden ország-szerte — egy-két északi város kivételével — olvadáspont fölé emelkedett a hőmérséklet. Csaknem borult volt az idő. Kívétel a déli és északkeleti megyék képzettek. A borult időre jellemző példa, hogy Budapestén december második felében összesen csak 4 es felőrt süttött a nap.

Debreczenben kedden egész nap olvadt. Nemesoda, hiszen süttött a nap és déli fél kettőkor árnyékban 7 fok m-leget mértek. A szokatlan enyhe idő úgy tűnik, mintha már tavasz kezdetén lennénk.

Várható időjárás: Jobbára borult, ködös idő, többfelé, főleg nyugaton és délen havazás, havasodó eső. Mérsékelt délkéleti, déli, később délnyugati szél, a hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti értékek: reggel helyenként fagy, délelőtt +2-7 fok.

NYLONKÖTÉSZEK
KEL kísérleteznek kisebb üzemi szerűségű gyöngyöztelésténél. Az eddigi tapasztalatok szerint a nylonkötés alatt sokkal gyorsabb a gyöngyöztelési folyamat és emellett állandóan megfigyelhető a seb állapota.

ANPOL Ekká a fésűi Vokésime rigortól itt egy 50 éves londoni hajléktalanról, aki letétbe egy telefonfülké üvegajtóját, amelyet 14 napi fogháza fűtött. Leülte a 14 napot, kizárólag és meg szappan botát két másik telefonfülké ablakát is, mert fény — újabb két hónapra megvolt a lakása és családja a börtönben.

— Az egészségügyi miniszterium az új esztendőben is megrendezi kétéves bontlakásos, ingyenes ápolónőképző tanfolyamait. A felvételi kérvényeket már az új év első napjaiban be lehet nyújtani Budapestén a Délbányai-utca 27., a Puskin-utca 44., az Alkotás-utca 48. számú alatti ápolónőképző iskolákban, továbbá Szombathelyen. Szintén Kaposváron a közkórházban, Szegeden pedig a Kálvária-utca 1. szám alatt. Felvehető minden 18-30 év közötti nő, aki az általános iskola hat osztályát elvégezte.

RÁDIÓ MŰSOR

KOSSUTH-RÁDIÓ, 6: Operettnyitányok, 6:15: Orosz dalok, 7: Színházak és mozis műsora, 7:55: Könyvkiadás, 8: Zenekari művek, Utána: napiár, 8: Hangszerek, 11:30: Szokás. Veres Péter regénye folytatásokban, 12:15: A Pénzügyőr Zenekari Játéka, 13: Táncczene, 14:10: Utóé. híradó, 14:25: A Ziperovszky-Darvas-trió játéka, 14:45: A házegyesítés játéka, 15:30: Enekkar, 15:55: Női szemmel, 16:20: Iskolások rádiója, 17: Egitőpari félóra, 17:30: A rádió operettjeiből, 18: Drága föld, 18:30: Magyar művészek muzsikájának, 19:30: Román muzsika, 20:20: Új perec sport, 20:20: Történelmi dalok, 21: A Rádiózenekar játéka, 22:25: Táncczene, 23: Szórakoztató zene, 23:30: Bach, Moszoly-kentata.

PETŐFLÁDIÓ, 5:45: Polkák, ke. ringók, 6:05: Üzemi lapok szemléje, 6:15: Tarka muzsika, 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hangszerek, 7:15: Alami vállalatok hírei, 7:35: Hangszerek, 8: A Pádlozenekar játéka, 9: Kocsis Albert hegedűje, 9:20: Iskolások rádiója, 10:10: Szovjet zenekari művek, 10:45: Halmi Lujza cseh dalokat énekel, 11: Gyermekrádió, 11:23: Könyvkiadás, 15: Bor, Kálmán zene, kara játéka, 15:40: Szovjet híradó, 15:55: Operarészletek, 16:40: Marjaj Erzsébet énekel, 17:10: Hangszerek, 17:30: Falurádió, 17:45: A rádió esti iskolája, 18:15: Táncczene, 18:40: Elméleti tanácsadás, 18:55: Egy falu — egy nótá, 19:20: A lengyel rádió műsorából, 20: Elbeszélés, 20:25: A tudomány útjairól, 20:45: Táncczene, 21:30: Táncczene, 22: A Magyar-Szovjet Társaság műsora.

— A ZEISS-MŰVEK drezdai üzemében teljes erővel folyik a Contax fényképezőgépek gyártása. A Német Demokratikus Közlégység máris 22 országban szállítja a Contax-objektíveket.

— TIZENHÉTMILLIÓ RUBEL JÖVEDELEM. A Tadzsisz Közváros egyik körzetében a Lenin-közhöz az elmúlt évben hektáronkénti átlagban 1930 m³ szőlő gyümölcsöt termelt. A gyümölcs nagy jelentőséget bír az it. A kolhozok a gazdaság jövedelmében ebben az évben 17 millió rubelt volt.

HARC A RÁK ELLEN

Az I. országos rákkonferencia a Szovjetunió magas fejlettségi fokán álló daganatbeteges küzdelmének tapasztalatait felhasználva kialakította Magyarországon a rákellenes küzdelem szervezeti formáit.

A közeljövőben alakul meg a központi onkológiai intézet, amely egészségügyi hálózatán keresztül irányítja a rákellenes harcot.

A vidéki szakorvosok továbbképzését onkológiai tanfolyamokon biztosítják.

A daganatos betegségek elleni küzdelem kiszélesítését szolgálják a Budapestén már meglévő, vidéken pedig a közeljövőben felállításra kerülő onkológiai állomások.

BOLGÁR VENDÉG KARMESTER A MÁV FILHARMONIKUSOK ELÉN

Eddigi jó munkájának nagy elismerését kapja január végén a Vasutas Szakszervezet Filharmónikus Zenekara azzal, hogy a vendégként Budapestre érkező kitűnő bolgár dirigens, Popov fogja egy hangversenyt vezényelni. A hangverseny előrelátásán január utolsó napjaiban kerül megrendezésre. Műsorán Bartók: Román táncok, Csajkovszkij: b-moll zongoraverseny és Beethoven: VII. szimfónia szerepelnek. Közreműködik Dános Lili zongoraművész.

— Véget ért a szovjet zeneszerzők hangverseny ciklusa, Moszkvában befejeződött a szovjet zeneszerzők 1950. évi 11. művészek hangversenyeinek. A hangversenyek az új év első napjaiban kezdődtek. A műsorok között szerepel a 10. m. — sok új mű került bemutatásra. A zeneszerzők hangversenyein csak fiatal zeneszerzők voltak résztvevők.

— Új nagy ühölöt kápnak a szov. j. városok Dél-Uralban. Az Ural déli részén vidékben befejeződött a szovjet vasúti építési munkáinak felépítése. A Szovjet Vasúti építési vállalatok az új év első napjaiban kezdődtek. A munkák feladására az új év első napjaiban kezdődtek. A munkák feladására az új év első napjaiban kezdődtek.

A DEBRECZEN SPORTJA

Ujabb győzelmével biztosan tartja vezető helyét a D. Honvéd D. Honvéd—Siófoki Építők 3:1 (2:0)

Vasárnap Budapestn játszott a harmadik osztályozó mérkőzést a D. Honvéd együttese. Búttal a Siófoki Építők ellen játszottak. A mérkőzésnek ebben a csatában kezdtek. Barha — Tömör, Gara — Góttar — Bócsik — Sarkadi — Komlóssy Borboly, Kovács Csillógh, Nyirkos.

A siófokiak támadásával indul a játék, de a Honvédok percre percre a vezetést a játékos irányítását. A 14. percben megszerezte a vezetést a debreceni együttes. Kávodás van a siófokiak kapujánál, Kovács előtűnik a labda, aki 10 méterrel a hálóba löti. 0:1 percre múlva Barha megszűnik, egy

percre kiáll, de utána visszajön. A 30. percben egy előrevágott labdával Komlóssy előtűnik, Kovács elé kerül, az emellett ismét hibáz. 2:0. Továbbra is a debreceniek támadnak, de eredményt ebben a félidőben már nem érnek el. Szünet után a 10. percben Komlóssy utánrúgást kísérlők a góllal kezdve 10 emberrel játszik a debreceni együttes. A D. Honvéd védelme azonban kitűnően Tombol, a 35. percben felszabadul a nyomás a D. Honvéd kapu, Nyirkos előtűnik a hálóba, aki szép egyenlítő góllal megszerezzi a harmadik gólt. 3:0. A 45. percben szünetet rúgnak a siófokiak, ebből Bujtor III. megszerezte egyetlen góljukat 3:1.

Hegyi Gyula újévi nyilatkozata és cikke

Hegyi Gyula államtitkár, az Országos Sport Hivatal vezetője nyilatkozott az 1950-ben elért eredményekről. Megállapította, hogy a testnevelés és sportmozgalom eredményei lényegesen felülmúlják az 1949. évi. 1950-ben a magyar és szovjetek három világverseny Európa-országok állítottak fel és 283 ifjúsági és felnőtt csapat. Három világbajnokságot és két Európa-bajnokságot nyertünk. Igen nagy a fejlődés a tömegsport terén is. Az MKK ezúttal több mint 320.000-en próbálták ki, nagy részük megszerezte a jelvény, hatásmozgás felépítés a sportépítkezés és a sporttergyártás is.

nek a számukra írt. A jó káderek munkáján keresztül a jobb szervezettel a rossz káderet azonban nem segít az új szervezeti forma. Ez a csatorna vezetési és csak ma szorosan szervezett kérdés. Az a fontos, hogy sportmozgalmunk minden tagja felismerje a feladatát és az irányítást. Minden sportoló és sportvezető érze, hogy a maga posztján a szocializmusért a békéért, hazánk nagyváltóért harcol. Felkészítés, becsület, lelkes munkát várunk a mindenkort. Csak így tudjuk sportunkat megnyitni és minőségben egyaránt tovább előrelépni. Csak így tudunk hozzájárulni a sport fejlődéséhez, és ahhoz, hogy — ez a legfontosabb — a Rákosi Mátyás elvtárs szavaihoz híven — hazánk egész bástya legyen a béke frontján.

Az osztályozó állása:
1. D. Honvéd 3 9:3 5
2. Misk. Honvéd 3 7:3 4
3. Pécsbányászati T. 3 6:3 3
4. Siófoki Építők 2 6:5 2
5. Rp. Nővényőraj 3 5:8 1
6. ÉDOS-HUSOS 2 1:5 1
Itt látszik, hogy a D. Honvéd vasárnap a Rákospalotai Nővényőraj csapatával játszik az egyik vidéki városban.

A II. félidő 44. percében esett a győztes gól... D. Dózsa-D. Építők 2:1 (1:1)

A kerületi I. osztály két csoportgyőztesének találkozója szombaton délután került egybe. A Stadion úton játékosok az alábbi összeállításban kezdtek a csapatok.

Forduló után mindkét csapat adt. tozást a Dózsaiban Németh helyett Csákány a jobbabb D. Építőknek Korompai kiáll. Nagy lesz a dobogós. Gál pedig új játékosként jön be jobbabbakhoz. Ebben a játék részben az Építők támadnak többet, de csatáral rengeteg helyzetet kelt. Nagyok, Dereskel, Gerő, majd Nagy előtűnik a hálóba, de Csákány elcsúsz, a hálóba nem kerül. A 44. percben D. Építők támadnak, de Csákány elcsúsz, a hálóba nem kerül. A 44. percben D. Építők támadnak, de Csákány elcsúsz, a hálóba nem kerül.

Dózsa: Korcsák — Puskás II., Demeter Szarvas — Gombos II., Dercsényi Németh, Gombos I., Hegedűs, Szalai, Puskás I.

Építők: Korcsák — Ruttner Mező, Lőz — Puskás II., Szabó — Dr. Korompai, Nagy, Dercsényi, Gerő, Réti.

Az első félidőben a Dózsa támadott többet. A gólkészletek azonban nem tudták jól kihasználni. A vezetést a mérkőzés együttes szerzi meg. A 21. percben Mező hibájából szabadrúgás után Hegedűs elé kerül a labba, aki nem hibáz. 1:0. A 33. percben egy hosszán előrevágott labdára Dereskel fut rá. Csákány kiáll a labdára, mel. előtűnik Dercsényi, aki a hálóba, a játékosok érthetetlenül nem látja az esetet, tovább megy a játék, kikérül a labda jobboldalra. Nagy helyére a vonal előtt álló Gerő betélik. 1:1. A gól után a Dózsa játékosai felháborodtak. Sárossi megkérdézi a partizánok, akinek meghaligátávan határozottan megtiltja a gólt. Sárossy játékosok hiába volt. A 45. percben Puskás I. 25 méteres szabadrúgása a hálóba esett.

Szűri játékosok gyengén bíráskodott. Két nagy mondatunk azt is, hogy a Dózsaiban Németh helyett Csákány a jobbabb D. Építőknek Korompai kiáll. Nagy lesz a dobogós. Gál pedig új játékosként jön be jobbabbakhoz. Ebben a játék részben az Építők támadnak többet, de csatáral rengeteg helyzetet kelt. Nagyok, Dereskel, Gerő, majd Nagy előtűnik a hálóba, de Csákány elcsúsz, a hálóba nem kerül. A 44. percben D. Építők támadnak, de Csákány elcsúsz, a hálóba nem kerül.

A MAGYAR VASUTASVÁLOGATOTT
női kézilabda csapata szombaton Debreczenben szücselt. A szövetségben a szombati nap műsorát már összeállították. A pontos időbeosztás: Pél 7 Textile—Nemlász női válogatott mérkőzése. 7 óra: Magyar Vasutasválogatott—Debreceni válogatott női mérkőzése. 7:40: Építők—Lokomotív női mérkőzése. 8 óra: ÉDOS-HUSOS—Lőz (NB I-es csapat)—Debreceni válogatott férfi mérkőzése. A találkozó szücséje a Szabadság-úti sportcsarnok.

NOVÁK ÉVA ÚJ VILÁGRÖKORJA
Özön vasárnap országos úrvágyat tartottak. A versenyen Novák Éva a 200 yardos mélységben 2:54-re javította a világrekordot. A régi világrekordot a holland Van Vliet tartotta 2:55,6-tal.

VIZILABDA- ÉS JÉGKORONG-MÉRKŐZÉSEK A JAHUARI TOTO-SZELVÉNYEKEN
A toto népszerűsége az úrvon. zett felül hirtelen megnőtt. A már régebben nagy népszerűségnek örvendő kézilabdamerkőzések mellé a januári szelvényekre már vizilabda kupamerkőzések és jégkorong bajnoki mérkőzések is felvezettek. Változatlanul szerepelnek a szelvényen az ugyancsak népszerű vizilabda és kézilabdamerkőzések is. Az NB I-es osztályozó mérkőzések a január 14-i szelvényen szerepelnek utoljára. A terembeportások valaminek a vizilabda és jégkorongmérkőzések közül mindig azok kerülnek a szelvényekre, amelyek a legnagyobb közönséget ígértek.

Sportorvosok képzést kápnak az iskólavárosok. Az Országos Sportorvosi Intézet nagy gondot fordít az iskolavárosok sportorvosai kiképzésére. A közeljövőben kéthónapos tanfolyamot szervez az intézet, amelyre az iskolavárosok elméleti és gyakorlati sportorvosok képzését ismereteket sajátíthatnak majd el.

Január 6-án Budapestén megindul a magyar jégkorongbajnokság. A bajnokságon az alábbi csapatok indulnak: Vörös Meteor, Textile-ÉDOS, K Lombik, Építők KSE, Bp. Postás, Képesti Postás, EMÉRT, FT DISZ.

Az osztályozó mérkőzések eredményei. Kiskunfélegyháza—Tótkomló 3:0. Győ—Székesfehérvár 0:0. Autótaxi—M Textil 1:0. Miskolci Honvéd —Rp. Nővényőraj 0:0. Pécsbány. ut. telep. Tárnai—ÉDOS-HUSOS 1:1.

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)
EGY negyven éves asszony megismerkedne egy 45-50 éves egyedülálló férfival. „Elhagyott” jellegre. 1-658

GÉP, MŰSZER (11)
KARIKARAJOS varrógép eladó. Kemény u. 1. Szabadságtelep. 11-657

ÁLLAT (9)
150 kg javított sertés eladó. Köntöskert, Szabolcs u. 28.

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)
LEIR, másol fröcsépén mind feliratok Gálcsanak, Szabolcs u. 2 c. 15-640

ÁLLÁS (2)
ELHÉLYEZKEDNE közép, korai asszony háztartás, befejező, fiatal munkás, békés körülményben, vidéki városban, vidéki városban, vidéki városban. „Szorgalmas” jellegre. 2-655

A DEBRECZEN apróhirdetése ERFEDMÉNYES!

HAJDUBAGOSON Nagy-utca 303 számú jékarban lévő ház eladó. 19-642

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA Feltételek szerkesztés a kiadó: KONCZ ANTAL. CSEKKSZAMI 61006. Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1.